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          ESTADO DO PIAUI  

            PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO SANTOS 
          CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

 

ENFERMEIRO 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO SANTOS - PI 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.franciscosantos2015@outlook.com 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE FRANCISCO SANTOS - PI 

CARGO: ENFERMEIRO 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

01) Quanto à COESÃO, analise os itens: 

 

I. Coesão é a ligação entre as partes do texto por 

meio de determinados elementos linguísticos. 

II. A expansão lexical ocorre quando usamos as 

classes gramaticais para recuperar certos 

termos dentro do texto. O objetivo disso é 

evitar a repetição enfadonha, tornando o 

discurso mais fluido, mais dinâmico. 

III. A coesão sequencial ocorre quando se usam 

conjunções, locuções conjuntivas, preposições, 

locuções prepositivas ou pronomes relativos 

que normalmente conectam orações dentro do 

texto, dando sequência à leitura, 

estabelecendo determinadas relações de 

sentido e concatenando as ideias dentro dele.  

IV. A coesão referencial ocorre quando se usa a 

repetição de vocábulos, o paralelismo sintático 

e a paráfrase. 

 

Quantos itens estão corretos? 

(A) um 

(B) dois 

(C) três 

(D) quatro 

 

02) “A água potável sempre foi um recurso finito. 

Mesmo sendo um recurso renovável, pelo ciclo 

natural, suas reservas não são ilimitadas. Dizer 

que ela nunca vai acabar é um disparate, pois 

um dia isso pode acontecer. Afinal, a água que 

usamos para a sobrevivência (higiene e 

alimentação), pode ter um fim.” 

 

O texto acima tem um sério problema na sua: 

(A) Manutenção temática 

(B) Intencionalidade 

(C) Coerência argumentativa 

(D) Continuidade textual 

 

03) “Quando fazemos tudo para que nos amem e 

não conseguimos, resta-nos um último 

recurso: não fazer mais nada.” Marque a opção 

que apresenta a função textual correta do 

termo destacado na frase. 

 

(A) Expressão substantiva de valor catafórico, pois 

antecipa o que será dito, referindo-se a algo 

posterior. 

(B) Conjunção que introduz uma oração 

coordenada à outra, estabelecendo uma 

relação de causalidade. 

(C) Conjunção que introduz uma oração 

subordinada à outra, estabelecendo uma 

relação de finalidade. 

(D) Conjunção que introduz uma oração 

subordinada à outra, estabelecendo uma 

relação temporal. 

 

04) Todos os pares de palavras a seguir são 

HOMÔNIMOS entre si, exceto: 

 

(A) Acender/Ascender 

(B) Caçar/Cassar 

(C) Descrição/Discrição 

(D) Estrato/Extrato 

 

05) “Nosso almoço de hoje foi bife acebolado com 

arroz branco.” Identifique o processo de 

formação do termo destacado: 

 

(A) Circunfixação 

(B) Derivação prefixal e sufixal 

(C) Composição por aglutinação 

(D) Conversão 

 

06) Identifique a alternativa incorreta quanto à 

regência do verbo ASSISTIR: 

 

(A) O médico assistiu ao pobre enfermo. 

(B) Nós assistimos o novo filme de Alejandro 

Jodorowsky. 

(C) Ela assiste em Londres desde os 12 anos. 

(D) Não assiste ao prefeito o direito de me criticar 

em público. 

 

07) “E os dois, ali no quarto, picamos em mil 

pedaços as trezentas páginas do livro.” Nesta 

oração, a concordância do verbo PICAR é um 

exemplo de: 

 

(A) concordância atrativa 

(B) concordância lógica 

(C) silepse de pessoa 

(D) silepse de número 

 

08) Analise os itens: 

 

I. Adjetivo em função de predicativo do sujeito 

concorda no plural com os dois núcleos do 

sujeito composto, respeitando-se as regras de 

gênero e de neutralidade. 

II. Se o verbo de ligação vier anteposto ao sujeito 

composto, a concordância do adjetivo 

dependerá do emprego do verbo quanto à 

pessoa do discurso.  
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE FRANCISCO SANTOS - PI 

CARGO: ENFERMEIRO 

III. Se o adjetivo é predicativo do objeto, com 

objeto direto composto, modernamente, tem-

se usado a forma no plural, respeitando-se as 

regras de gênero e de neutralidade. 

IV. Se os substantivos forem sinônimos a 

concordância será atrativa. 

 

Quantos itens estão corretos? 

(A) um 

(B) dois 

(C) três 

(D) quatro 

 

09) Assinale a alternativa em que o sujeito da 

oração é indeterminado: 

 

(A) Já basta de mentiras. 

(B) Quem faz um poema abre uma janela. 

(C) Falam mal desse candidato. 

(D) Faz meses que não vou à praia. 

 

10) Todas as classes gramaticais listadas podem 

funcionar como adjunto adnominal, exceto: 

 

(A) pronome 

(B) adjetivo 

(C) substantivo 

(D) locução adjetiva 

 

11) Marque a opção em que o pronome oblíquo ME 

tem a função de complemento nominal: 

 

(A) Meu computador sempre me foi útil. 

(B) Não me venha com baboseiras. 

(C) Lascaram-me um beijo daqueles. 

(D) Roubaram-me a carteira. 

 

12) Aponte o período que possui uma oração 

subordinada adverbial concessiva: 

 

(A) Como o silêncio se prolongasse, Anselmo 

resolveu rompê-lo. 

(B) Mesmo que chova, iremos à praia. 

(C) Você terá sucesso desde que se esforce para 

tal. 

(D) A menina riu tanto, que se engasgou. 

 

13) “O conceito de intercalação não deve ser 

confundido com oração intercalada. Certas 

expressões ou orações podem estar 

intercaladas, mas não serem orações 

intercaladas.” Considere o enunciado e aponte 

a alternativa em que a ORAÇÃO INTERCALADA 

esteja presente: 

 

 

(A) O mundo, que é belo, nunca irá aparecer. 

(B) O livro apresentado pela editora, que, diga-se 

de passagem, é a melhor do mercado, 

surpreendeu a todos. 

(C) A minha vontade – que você aprenda 

português – se realizou. 

(D) Quem estiver atento, por favor, o diretor tem 

coisas importantes a dizer. 

 

14) Marque a opção em que a ORAÇÃO 

COORDENADA SINDÉTICA EXPLICATIVA esteja 

presente: 

 

(A) É provável que o tempo faça a ilusão de 

recuar. 

(B) Os trabalhadores que fizeram greve foram 

exonerados. 

(C) Vamos dormir, que é tarde. 

(D) Era domingo; eu nada tinha, pois, a fazer. 

 

15) O objeto direto preposicionado aparece na 

alternativa: 

 

(A) Você ofendeu a mim, não a ele. 

(B) Confiamos em suas palavras. 

(C) A mim, não me interessam as suas 

reclamações. 

(D) Meus livros, não os empresto a ninguém. 

 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 
 

16) Sobre o termo URL, relativo a conceitos de 

internet, assinale a alternativa correta:  

 

(A) É o endereço numérico que identifica e 

individualiza um computador na rede internet. 

(B) É um endereço único na internet composto 

pelo nome do arquivo, diretório, nome do 

servidor e o método como ele será requisitado. 

(C) É uma modalidade rápida de transferência de 

arquivos (ficheiros), sendo uma das mais 

usuais na internet. 

(D) É um protocolo de comunicação entre sistemas 

de informação que permite a transferência de 

dados entre redes de computadores. 

 

17) Considerando as teclas de funções existentes 

no sistema operacional Microsoft Windows 8, 

assinale a alternativa INCORRETA: 
 

(A) a tecla F1 mostra a ajuda. 

(B) A tecla F2 renomeia o item selecionado. 

(C) A tecla F3 procura um arquivo ou pasta 

(D) A tecla F4 atualiza a janela ativa. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE FRANCISCO SANTOS - PI 

CARGO: ENFERMEIRO 

18) Relativamente aos atalhos do aplicativo 

Microsoft Word, assinale a correta 

correspondência com o atalho Alt + Tab: 

 

(A) alternar para a próxima janela. 

(B) Alternar para a janela anterior. 

(C) Maximiza ou restaura a janela selecionada. 

(D) Fecha a janela ativa. 

 

19) No aplicativo Microsoft Excel qual a função 

desempenhada pelo atalho CTRL + SHIFT + ~ 

? 

 

(A) aplica o contorno às células selecionadas. 

(B) Aplica o formato de número geral. 

(C) Aplica o formato Data com dia, mês e ano. 

(D) Insere a hora atual. 

 

20) Para abrir uma nova guia, para alternar entre 

guias e para exibir os downloads no internet 

explorer os comandos são respectivamente: 

 

(A) Ctrl + c;  shift + f;  alt + j. 

(B) Shift + h;  ctrl + t;  ctrl +j.  

(C) Ctrl +j; shift + tab; ctrl +j. 

(D) Ctrl + t; ctrl + tab;  ctrl + j. 
 

 

 

MATEMÁTICA – QUESTÕES DE 21 A 25 
 

 

21) Sabendo que um quadrado tem lado 8 cm, 

determine a área do triângulo retângulo 
isósceles que possui hipotenusa igual à 
diagonal do referido quadrado. 

 

(A) 16 
(B) 24 

(C) 32 
(D) 40 
 

22) Giuliano tinha o comprometimento de 35% de 
seu salário com gastos relacionados a 
transporte. Sabendo que Giuliano sofreu 
reajuste de modo a aumentar em 75% seu 
salário qual o impacto atualmente percebido 
por Giuliano no que tange a transporte? 

 

(A) 40% 

(B) 30% 

(C) 25% 
(D) 20% 
 

23) Calcule o quociente de sen1,25pi 
radiano/cos5,75pi radiano. 

 

(A) √2 
(B) 1 
(C) √2/2 
(D) √3 

24) Assinale a alternativa que representa o maior 

valor. 
 

(A) o dobro do cubo de 2 
(B) a soma dos quadrados 2 e 3 
(C) o quadrado da soma de 2 e 3  
(D) os valores são iguais 
 

25) Qual o comprimento da base de um triângulo 
isósceles sabendo que os lados congruentes 
medem 12 cm e que os ângulos da base 
medem 60 graus. 

 

(A) 16 cm 

(B) 12 cm 
(C) 10 cm 
(D) 8 cm 
 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

 QUESTÕES DE 26 A 40 
 

26) De acordo com o PNI (Programa Nacional de 

Imunizações), que regulamenta o calendário 

vacinal no Brasil, a vacina cujas doses devem 

ser tomadas no 3º e 5° mês e reforço no 15º 

mês corresponde à: 
 

(A) Meningogócica C 

(B) Hib 

(C) Rotavirus 

(D) Pneumocócica 10V 
 

27) Conforme o Calendário Básico de Vacinação do 

PNI – Programa Nacional de Imunização 

assinale com V para as asserções verdadeiras 

ou F para as falsas e marque a alternativa que 

contem a sequência correta considerando-se o 

calendário de vacinação infantil. 
 

( ) A vacina contra febre amarela deve ser 

tomada aos 9 meses de vida, com reforço a 

cada 10 anos. 

( ) A vacina contra poliomielite deve ser 

administrada em três doses, aos 2, 4 e 6 

meses, sendo as duas primeiras 

correspondentes à VOP e a última à VIP. 

( ) A vacina rotavírus deve ser administrada por 

via subcutânea, em duas doses, aos 2 e 4 

meses, e deve prevenir formas graves de 

diarreia causada pelo vírus rotavírus. 

( ) Ao nascer, deve ser administrada a vacina 

BCG por via intradérmica em dose única, para 

prevenção de formas graves de tuberculose. 

( ) A vacina penta, deve ser administrada na 

criança em três doses, aos 2, 4 e 6 meses, 

com intervalo de 60 dias entre elas e mínimo 

de 30 dias e duas doses de reforço para a DTP, 

aos 15 meses e aos 4 anos de idade. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE FRANCISCO SANTOS - PI 

CARGO: ENFERMEIRO 

(A) V V F V F 

(B) F V V V V 

(C) F V V V F 

(D) V F F V V 

 

28) De acordo com o guia do Ministério da Saúde 

sobre Doenças Infecciosas e Parasitárias 

(2010), a dengue é uma doença infecciosa, 

febril e aguda que pode ter curso benigno ou 

grave, dependendo da forma como se 

apresenta. A forma mais grave dessa patologia 

constitui o quadro de febre hemorrágica da 

dengue (FHD). Julgue as asserções abaixo e 

assinale a alternativa correta: 

 

I. A confirmação do diagnóstico de dengue 

hemorrágica se dá por: exame laboratorial 

evidenciando trombocitopenia (≤ 

100.000/mm3), presença de um ou mais dos 

seguintes sintomas: tendências hemorrágicas 

evidenciadas por prova do laço positiva ou 

petéquias, esquimoses, sangramentos das 

mucosas do TGI, extravasamento plasmático, 

que pode ser apontado por hematócrito 

aumentado e posterior queda em 20%, 

presença de derrame pleural, ascite e 

hipoproteinemia. 

II. Os casos de FHD são classificados de acordo 

com a sua gravidade em: Dengue Clássico 

(DC), Síndrome do Choque da Dengue (SCD) e 

Dengue com Complicações (DCC). 

III. Os quadros mais brandos da FHD são 

manifestados por febre acompanhada de 

sintomas inespecíficos, manifestação 

hemorrágica com prova do laço positiva e 

hemorragias espontâneas leves, como 

gengivorragia. 

IV. A forma mais agravada dessa modalidade da 

dengue é o grau IV, que constitui o quadro de 

SCD, ou seja, após o colapso circulatório com 

pulso fraco, rápido e hipotensão, ocorre um 

choque profundo com ausência de pressão 

arterial e pressão de pulso imperceptível.  

 

(A) A alternativa IV é a única verdadeira. 

(B) As alternativas I, II, III e IV são verdadeiras. 

(C) As alternativas I, III e IV são verdadeiras e a 

II é falsa. 

(D) As alternativas I, II e IV são verdadeiras e a 

III é falsa. 

 

 

 

 

 

 

29) O HIV (vírus da imunodeficiência humana) é o 

responsável por transmitir e ocasionar a AIDS 

(síndrome da imunodeficiência humana). 

Desde o momento da infecção o portador do 

HIV é transmissor, podendo transmitir o vírus 

para um indivíduo sadio por meio do contato 

com sangue e fluidos corporais infectados pelo 

vírus. Assinale abaixo a alternativa que contem 

a situação em que pode ocorrer transmissão 

vertical do HIV: 

 

(A) Transfusão sanguínea de indivíduo infectado 

para indivíduo sadio. 

(B) Trabalho de parto de mãe portadora do HIV. 

(C) Relação sexual com parceiro(a) infectado. 

(D) Amamentação com leite materno de mãe 

portadora do HIV. 

 

30) A assistência de enfermagem à saúde da 

mulher compreende todas as fases do ciclo de 

vida da mesma. Na assistência de enfermagem 

à gestante deve ser prestada uma atenção de 

qualidade em todo o ciclo gravídico puerperal. 

Sobre a assistência de enfermagem às 

patologias presentes na gravidez analise as 

assertivas abaixo e assinale a alternativa 

incorreta: 

 

(A) Na pré-eclâmpsia leve/moderada recomenda-

se terapêutica conservadora até o concepto 

atingir 37 semanas, incluindo avaliação clínico-

laboratorial da paciente e da vitabilidade fetal, 

além de medidas profiláticas. Enquanto isso, 

nas formas mais graves de toxemia gravídica, 

com o feto a termo, está indicada a 

interrupção da gravidez. 

(B) Na paciente com placenta prévia as principais 

condutas consistem em tratamento expectante 

e tratamento ativo, que correspondem 

respectivamente, ao tratamento antes feto 

atingir a maturidade e o tratamento em caso 

de feto a termo. No tratamento expectante o 

enfermeiro deverá estar atento à presença de 

sangramentos, ao quadro hemodinâmico 

(hematócrito e hemoglobina), à vitabilidade 

fetal, além do acompanhamento clínico 

semanal.  

(C) Nos casos de oligoidramnia e polidramnia, 

mesmo sem evidência de malformação, 

evidencia-se um risco para a vida intrauterina 

do feto, havendo indicação absoluta de 

interrupção da gestação, aliviando, 

simultaneamente, os sintomas decorrentes da 

ausência ou excessivo volume amniótico. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE FRANCISCO SANTOS - PI 

CARGO: ENFERMEIRO 

(D) O principal cuidado nos casos de doença 

hemolítica perinatal é a profilaxia, por meio do 

rastreamento de anticorpos na primeira visita 

pré-natal, mediante o teste de Coombs. No 

entanto, nas formas mais graves da doença é 

necessária a intervenção terapêutica na 

tentativa de salvar a vida fetal que incluem 

transfusões sanguíneas complementares. 

 

31) Pela sua magnitude, transcendência, 

vulnerabilidade e factibilidade de controle, as 

DST (doenças sexualmente transmissíveis) 

devem ser priorizadas enquanto agravos em 

saúde pública. A assistência a essas doenças 

deve ser realizada de forma integrada aos 

programas da atenção básica e serviços de 

referência. Assinale abaixo as DST que 

apresentam entre seus sintomas mais comuns 

a presença de úlcera genital: 

 

(A) Tricomoníase, Vaginose Bacteriana e 

Gonorreia. 

(B) Gonorreia, Infeccção por Clamídia e 

Ureoplasma. 

(C) Vaginose Bacteriana, Sífilis e Herpes Genital. 

(D) Sífilis, Cancro mole e Donovanose.  

 

32) A Política de Atenção Integral ao usuário de 

álcool e outras drogas do Ministério da Saúde 

tem como uma de suas principais diretrizes: 

 

(A) A existência de uma rede de dispositivos 

interligados na atenção básica, envolvendo os 

Centros de Atenção Psicossocial Álcool e 

Drogas (CAPS-ad), capazes de oferecer 

atendimento, nas formas intensiva, semi-

intensiva e não intensiva, para que os usuários 

recebam atenção e acolhimento. 

(B) O fortalecimento de uma rede de atenção 

centrada no apoio manicomial, cuja principal 

forma de tratamento é o isolamento social para 

eficácia da reabilitação. 

(C) O apoio da política de atenção ao paciente em 

saúde mental, por meio da reforma 

psiquiátrica, que defende a manutenção dos 

leitos psiquiátricos, em hospitais psiquiátricos, 

para atendimento de seu público alvo. 

(D) A presença de uma rede de redução de danos 

e redução do estigma social no tratamento 

desses usuários exclusivamente por meio de 

internação, sob a forma intensiva nos centros 

de atenção psicossocial especializados. 

 

 

 

 

33) A vigilância epidemiológica compreende o 

conjunto de ações que proporcionam o 

conhecimento, a detecção ou prevenção de 

qualquer mudança nos fatores determinantes e 

condicionantes de saúde individual ou coletiva, 

com a finalidade de recomendar e adotar as 

medidas de prevenção e controle das doenças 

ou agravos (Lei 8080/90). Uma das funções da 

vigilância sanitária é o diagnóstico de casos e 

identificação de novos surtos, o qual necessita 

de uma correta compreensão do processo 

epidêmico e endêmico de uma doença ou 

agravo. Nesse sentido, surto epidêmico é: 

 

(A) Ocorrência epidêmica restrita a apenas uma 

camada específica da população. 

(B) Ocorrência epidêmica restrita a um espaço 

extremamente delimitado. 

(C) Ocorrência epidêmica que incide de forma 

súbita vários países e continentes. 

(D) Epidemia formada exclusivamente por casos 

alóctones. 

 

34) Seguindo o último protocolo clínico de feridas 

(Promoção Integral do cuidado a pacientes 

com feridas: protocolos assistenciais e 

evidências clínicas - 2012) a Enfermeira, diante 

de uma queimadura extensa e profunda, com 

sinais flogísticos evidenciados, o que garante a 

presença de infecção, deverá priorizar o 

tratamento utilizando qual das coberturas 

abaixo disponíveis? Assinale: 

 

(A) Hidrocoloide com Alginato 

(B) Hidrogel com alginato 

(C) Sulfadiazina de Prata 

(D) Metronidazol 

 

35) A assistência de enfermagem perioperatória é 

o processo que compreende a atenção do 

enfermeiro no período pré, intra e pós-

operatório. A hipotermia é um sinal de risco 

que pode acometer o paciente no intra e no 

pós-operatório devido a diversos fatores, como 

a exposição ao ambiente frio da sala de 

cirurgia, a perda de líquidos, atividade 

muscular diminuída, idade avançada ou efeitos 

dos agentes farmacológicos utilizados, como 

anestésicos, por exemplo. Pode se afirmar com 

base em evidências clínicas que são medidas 

preventivas para hipotermia: 
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CARGO: ENFERMEIRO 

I. Monitoramento da temperatura corporal, do 

débito urinário, do ECG e níveis gasométricos 

arteriais. 

II. Aquecimento com cobertor de ar aquecido e 

cobertores de algodão. 

III. Administração de soluções intravenosas entre 

15 e 18ºC. 

 

Está correto o que se afirma em: 

(A) Apenas na assertiva I. 

(B) Apenas nas assertivas II e III. 

(C) Em todas as assertivas. 

(D) Apenas nas assertivas I, II. 

 

36) O dimensionamento de pessoal de 

enfermagem é uma importante função do 

enfermeiro na gestão de serviços de saúde, 

que demanda atenção, pois este irá ser 

determinante na qualidade da assistência de 

enfermagem prestada. Nessa perspectiva, a 

carga de trabalho está relacionada à (ao):  

 

(A) Quantidade média diária de pacientes 

assistidos e tempo médio diário de cuidados 

necessários, ambos de acordo com o grau de 

dependência do paciente em relação à equipe 

de enfermagem. 

(B) Intensidade de cuidados demandadas pelo 

paciente a ser assistido, em cuidados mínimos, 

cuidados intermediários, cuidados semi-

intesivos e cuidados intensivos. 

(C) Índice de Segurança Técnica (IST). 

(D) Quantitativo de ausências previstas, licenças e 

afastamentos, e não previstas, como as faltas, 

da equipe de enfermagem. 

 

37) A paciente M.R.L. foi admitida na clínica 

médica de uma instituição hospitalar 

apresentando os seguintes sinais/sintomas: 

congestão pulmonar, edema de membros 

inferiores, dispneia paroxística noturna, tosse e 

ortopneia. Pode-se dizer, de acordo com as 

manifestações clínicas apresentadas, que tal 

sintomatologia corresponde à: 

 

(A) DPOC 

(B) Derrame Pleural 

(C) Trombose Venosa Profunda 

(D) Insuficiência Cardíaca  

 

 

 

 

 

 

 

38) De acordo com a legislação do exercício 

profissional de enfermagem regulamentada 

pela Lei 7.498/86 e decreto 94406/97, não é 

função privativa do enfermeiro: 

 

(A) Direção do órgão de Enfermagem integrante 

da estrutura básica da instituição de saúde, 

pública ou privada, e chefia de serviço e de 

unidade de Enfermagem. 

(B) Consultoria, auditoria e emissão de parecer 

sobre matéria de Enfermagem. 

(C) Participação na prevenção e controle das 

doenças transmissíveis em geral e nos 

programas de vigilância epidemiológica. 

(D) Cuidados diretos de Enfermagem a pacientes 

graves com risco de vida ou de maior 

complexidade técnica e que exijam 

conhecimentos científicos adequados e 

capacidade de tomar decisões imediatas. 

 

39) Queimadura é uma importante referência de 

morbidade e mortalidade no mundo em 

desenvolvimento; pessoas em países menos 

desenvolvidos são frequentemente mais 

queimadas. A maioria dos acidentes é de 

origem doméstica e atinge mais mulheres no 

ambiente da cozinha, enquanto os homens 

tendem a se queimar mais em acidentes 

industriais, muitas vezes por falta de 

cumprimento das normas de segurança. 

MALAGUTTI, W; KAKIHARA, C.T. Curativos, estomias e 

dermatologia: uma aboradagem multiprofissional. 3ª. Ed. 

São Paulo: Martinari, 2014. 

 

Nesse contexto, sobre queimaduras, avalie as 

asserções a seguir e a relação proposta entre elas. 

 

I. As queimaduras de segundo grau tem sido 

classificadas como superficiais e profundas e sua 

evolução dependerá dessa graduação de 

profundidade e da ocorrência ou não de 

complicações, como a infecção, causa mais 

frequente de piora, tanto no âmbito tópico 

quanto no sistêmico. 

 

PORQUE 

II. As complicações mais comuns nos grandes 

queimados são: insuficiência respiratória, 

insuficiência renal e sepse, tendo um protocolo 

para a hidratação que consiste em monitorização 

do débito urinário (1mL/Kg/H), controle 

hemodinâmico com inserção de cateter de Swan 

Ganz, manutenção de índices de satisfação 

celular, lactato e tonometria. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE FRANCISCO SANTOS - PI 

CARGO: ENFERMEIRO 

(A) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, e a II é uma justificativa correta 

da I. 

(B) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, mas a II não é uma justificativa 

correta da I. 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira e a 

II é uma proposição falsa. 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

 

40) Um indivíduo é considerado um sobrevivente 

do câncer a partir do momento do diagnóstico, 

através do equilíbrio de sua vida. Apesar dos 

evidentes avanços feitos no tratamento do 

câncer, muitos sobreviventes em longo prazo 

sofrem desnecessariamente e morrem por 

conta do atraso nos diagnósticos de câncer 

secundários ou de doenças crônicas 

relacionadas ao tratamento. Nesse sentido, as 

enfermeiras têm a responsabilidade de 

entender melhor as necessidades dos 

sobreviventes de câncer e fornecer as 

abordagens mais atuais baseadas em 

evidências para o gerenciamento do 

tratamento de efeitos tardios e de longo prazo 

dessa patologia. Assim, assinale a alternativa 

incorreta sobre os efeitos do câncer na 

qualidade de vida dos pacientes. 

 

(A) Os efeitos tardios da quimioterapia e/ou 

radiação incluem osteoporose, insuficiência 

cardíaca, diabetes, amenorreia em mulheres, 

esterilidade em homens e mulheres, motilidade 

gastrointestinal prejudicada e alteração da 

função hepática. 

(B) Um problema psicológico comum para os 

sobreviventes é o transtorno de estresse pós-

traumatico (TEPT), sendo caracterizado por 

uma resposta aguda emocional a uma situação 

ou evento traumático. 

(C) Distúrbios relacionados ao sono estão entre as 

queixas mais frequentes e perturbadoras de 

pessoas com câncer. 

(D) Quando o câncer muda a imagem corporal de 

um paciente ou altera a sua função sexual, o 

sobrevivente raramente vivencia ansiedade e 

depressão significativa nas relações 

interpessoais. 


